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Активне використання інформаційно-комунікаційних технологій, мультимедійних  компонентів у навчально-
виховному процесі формує нову педагогічну технологію навчання, яка об’єднує в собі елементи таких технологій 
навчання,  як розвивальне навчання, особистісно-орієнтоване навчання, технологія формування творчої особистості, 
нові інформаційні технології навчання та ін. Використання ж засобів мультимедійних технологій дозволяє істотно 
підвищити показники змістового розуміння та запам’ятовування запропонованого матеріалу. Застосування кольору, 
графіки, звуку, сучасних засобів відеотехніки дозволяє моделювати різні ситуації і середовища, підвищувати 
мотивацію учнів до навчання.  

В мережі Інтернет можна знайти велику кількість освітніх мультимедійних програм (ММП), які можна 
використовувати в навчально-виховному процесі. Проте не завжди зміст даних ММП відповідає навчальній 
програмі: темі, меті, цілям та завданням уроку. Тому важливим для вчителя є вміння конструювати, створювати 
власні ММП продукти, які дозволять реалізувати всі поставлені вчителем завдання та реалізувати його творчий 
потенціал. Більшість вчителів та викладачів для супроводу лекційного, практичного, семінарського чи 
лабораторного заняття використовують програму MS PowerPoint. Програмний продукт PowerPoint призначений для 
створення і показу презентацій – єдиної сукупності і послідовності статичних і динамічних зображень, які можуть 
включати в себе текст, електронні таблиці, мультимедійні об’єкти (малюнки, відео, звук). PowerPoint допускає 
організацію інтерактивного режиму роботи з користувачем – прискорення або сповільнення демонстрації, перехід 
від одного кадру до іншого за бажанням користувача, що враховує його індивідуальні особливості.  

Грамотна розробка презентацій, де увага учнів не відволікається зайвими ефектами, а інформація 
систематизується, є цікавою і актуальною задачею. Тема «Апаратне забезпечення інформаційних систем (ІС)» якраз 
потребує наочного ілюстрування. Це одна з перших тем при вивченні предмету «Інформатики» і використання 
мультимедійних технологій при її подані є не тільки доречним, але і бажаним.  

Метою даної роботи є розробка презентацій для візуальної підтримки вивчення теми «Апаратне забезпечення 
інформаційних систем» в шкільному курсі інформатики. Як результат дослідження роботи є розроблені три 
презентації з використанням програми PowerPoint 2010.  

Перша презентація (ais1.pptx) призначена для вивчення нового матеріалу. В ній висвітлюються основні 
змістовні питання теми «Апаратне забезпечення інформаційних систем». Перехід до кожного питання реалізовується 
через гіперпосилання елементів списку слайду №2 та панелі навігації (рис.1). Слайди презентації наповненні 
змістовним ілюстративним матеріалом. Текстове наповнення слайдів ширше розкриває зміст теми і дає можливість 
самостійно учню опрацювати дану тему (рис.2). 

 

 
 
Друга презентація (ais2.pptx) несе більш ілюстративний характер (рис.3). ЇЇ можна використовувати як для 

повторення та систематизації,  так і для перевірки знань учнів з теми «Апаратне забезпечення ІС».  
Третя презентація (ais_test.pptm) розроблена з використанням шаблону конструктора тестів TestKit.pptm 

(автор А.М.Комаровський)[3]. При використанні даного шаблону після запуску макросу з’являється вкладка 
«Тестирование» (рис.4), яка містить команди для налаштування тесту. В тесті вказується: прізвище та ім’я учня 
(рис.5), кількість завдань, номер завдання, час тестування, результати тестування, помилки (що виникли при 
тестуванні). Він містить слайди із завданнями на: встановлення відповідності (рис.7), множинний вибір (рис.8), 
введення даних (рис.9), єдиний вибір (рис.10).  Результати тестування виводяться по 12-бальній шкалі оцінювання 
(сума балів 100)  та вказується кількість правильних і неправильних відповідей, а також в яких завданнях допущено 
помилки (рис.6). 

Рис.1.  Рис.2. Рис.3 
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Представлений у вигляді електронних презентацій матеріал істотно розширює можливості звичайних 

підручників за рахунок використання звукового й відео супроводу та ефектів анімації. У ході роботи з комп'ютером 
в учнів задіються слухові і візуальні канали сприйняття, що дозволяє збільшити не тільки обсяг сприйманої 
інформації, але й міцність її засвоєння. Зміст матеріалу опирається на принцип обліку індивідуальних особливостей 
учнів з різним рівнем готовності до навчання, що передбачає можливість розвитку кожного учня, а також дозволяє 
вибудовувати його індивідуальну освітню траєкторію. 

 

 
 

 
 
Розроблені презентації успішно використовувалися у навчальному процесі Дубровицького НВК «Ліцей – 

ЗОШ І-ІІ ступенів» на уроках інформатики та на гуртку «Комп’ютерна грамотність», як конспект уроку, 
ілюстративний матеріал до певних фрагментів уроку, матеріал для розгортання дискусії і постановки проблемних 
завдань, матеріал для контролю (тести) та ін.  

Використання таких презентацій сприяло: посиленню мотивації навчання учнів; зростанню якості навчання і 
виховання, підвищенню інформаційної культури учнів; підвищенню рівня обізнаності учнів щодо сучасних 
інформаційних технологій, зокрема знань з теми «Апаратне забезпечення ІС». 

Застосування мультимедійних технологій дозволяє заощадити час, забезпечує дієвість навчальних матеріалів. 
Мультимедійна інформація відрізняється чіткістю, лаконічністю, доступністю. У процесі роботи з нею учні вчаться 
аналізувати, висловлювати власну думку, вдосконалюють уміння працювати на комп’ютері. Якщо застосування 
мультимедійних технологій добре продумане, заняття буде образним, наочним, цікавим, життєвим, дозволить 
розвивати уміння учнів працювати в парах і групах. 
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Рис.8. Слайд із завданням на  
множинний вибір 

Рис.9. Слайд із завданням на 
введення даних. 

Рис.10. Слайд із завданням на 
єдиний вибір. 

Рис.4. Вкладка «Тестирование» в MS PowerPoint 2010 

Рис.7. Слайд із завданням на 
встановлення відповідності. 

Рис.5. Перший слайду тесту. Рис.6. Останній слайд тесту. 
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